

# 郓县政府和社会资本合作(PPP)项目推介会暨创新发展论坛举办 17个PPP项目亮相 投资逾136亿

本报郓城12月25日讯(记者

崔如坤) 23日上午,由山东省财政厅、菏泽市政府指导,郓城县人民政府、山东省互联网传媒集团联合主办的郓城县府和社会资本合作(PPP)项目推介会暨创新发展论坛,在郓城县举行,来自国内金融机构、央企、知名民企等代表近500人参加了这场围绕推进县域PPP改革和分享发展经验的资本“大戏”。

此次推介会上,郓城县副县长王明华推介了东溪湿地旅游度假区、中医院扩建、新能源有轨电车公交T1线工程、城乡运输一体化工程等17个PPP重点项目,合同约定投资额逾136亿元,项目涉及生态建设和环

境保护、医疗卫生、交通运输、养老、市政工程、科技、教育、旅游、农业等行业,几乎覆盖了适宜PPP模式的公共服务领域。

此前,今年1月份,郓城举办了首场PPP项目推介会,总计15个项目,总投资额约148亿元。现在4个项目已试运行,并基本完工。

作为山东PPP推进的年末盛会,郓城此次活动更是吸引了全国社会资本方、金融机构、央企、上市公司等投资方的“眼球”,山东省财金投资集团参与管理的3只百亿级省级PPP发展基金,前来郓城“抢”项目。其中,东城商圈停车场、化粪池无害化处理两个项目分别与上海普拥停车公司、京金世益善环

保科技有限公司现场签署战略合作框架协议;经济开发区道路建设、职业中等专业学校新校区建设项目分别与恒丰银行菏泽分行和浦发银行菏泽分行现场签署融资框架协议。

在下午举办的项目对接会上,近百家来自全国的社会资本与此次推介的17个PPP项目主管部门的负责人进行了充分交流沟通。记者在现场看到,好多项目主管部门的咨询桌被前来咨询的社会资本方被围了里三层外三层,人气爆棚。“打造项目管理的平台和社会资本的融资平台,是推进PPP工作的两个重要的抓手”。山东省财政厅金融与国际合作处处长李学春分享山东PPP改革的经验与



推介会上,项目双方进行签约。本报记者 崔如坤 摄

探索时指出,打造政府项目管理平台就是把建好项目部作为推广PPP模式重要抓手,由财政和相关部门进行识别认证,分别纳入县市省三级项目库备选;打造社会资本竞争平台,通过多种方式向社会公开的发布项目信息。

## 中国菏泽首届牡丹健康产业国际研讨会举行 深挖牡丹健康产业发展潜力



中国菏泽首届牡丹健康产业国际研讨会召开。本报记者 邓兴宇 摄

本报菏泽12月25日讯(记者

邓兴宇) 23日上午,中国菏泽首届牡丹健康产业国际研讨会在“中国牡丹之都”山东菏泽开幕。本活动由菏泽市牡丹区人民政府主办,山东尧舜集团菏泽尧舜牡丹生物科技有限公司承办,旨在围绕牡丹与大健康产业发展进行学术交流,助

力牡丹产业持续快速发展。

与会专家从国民健康与健康产业的发展途径,牡丹的食用价值、日化应用价值、国际食品与营养的发展趋势,牡丹健康产业的发展前景等多个方面进行了深入探讨。一致认为,以牡丹籽油为代表的牡丹产品,对于缓解我国食用油过度依赖

进口转基因油料的局面具有重要意义。该产品是富含人体必需营养素n-3系列脂肪酸的珍稀木本油料,对于脑神经健康功能以及“三高症”为代表的慢性病具有积极作用。响应WHO的倡导,服务于居民健康,正是牡丹健康产业可以有所作为的方向。

## 菏泽10家电力企业 通过省第一批碳排放核查

本报菏泽12月25日讯(记者

董梦婕 通讯员 李春霞) 根据省发改委通知要求,全省第一批重点企业碳排放核查工作在11月底开展,菏泽市10家电力企业纳入核查名单。12月初,省发改委委托的第三方核查机构对我市10家企业进行了为期一个月的碳排放数据核查,截止目前核查工作已进入尾声,10家企业顺利通过核查,预计明年可纳入国家碳排放权交易平台。

碳排放权交易,就是把二氧化碳的排放权当作商品买卖。政府首先确定减排总量,然后再将排放权以配额的方式发放给企业等市场主体。这样,虽然碳排放指标是有买有卖,但排放总量却控

制住了。另外,市场建立后,碳排放指标会成为一种稀缺资源,价格随着竞价而提高,这就倒逼排放主体节能减排。

据悉,2011年10月,国家发改委批准了北京、上海、天津、重庆、湖北、广东和深圳等七省市开展碳排放权交易试点,2013年试点工作正式启动。2014年国务院公布了《碳排放权交易管理暂行办法》。今年1月,国家发改委出台《关于切实做好全国碳排放权交易市场启动重点工作通知》,要求确保2017年启动全国碳市场,首批进入全国碳交易市场的企业限定在石化、化工、建材、钢铁、有色、造纸、电力、航空八大行业。

## 今年菏泽新创建 一批省级乡村旅游点

本报菏泽12月25日讯(记者

陈晨) 近日,山东省旅游发展委员会命名一批山东省旅游强乡镇、旅游特色村、工农业旅游示范点、精品采摘园、开心农场和好客人家星级农家乐。

据了解,菏泽市牡丹区沙土镇等11个乡镇(街道)被命名为山东省旅游强乡镇,牡丹区高庄镇孙楼村等21个村(社区)被命名为山东省旅游特色村,菏泽市远韶光

皮木瓜种植专业合作社等14家单位被命名为山东省农业旅游示范点,牡丹区大张果蔬农场等13家单位被命名为山东省精品采摘园,曹县焱焱家庭农场等3家单位被命名为山东省开心农场,曹县无铭玉厨等21家单位被命名为山东省好客人家星级农家乐,山东沙土食品工业有限公司等7家单位被命名为山东省工业旅游示范点。



美丽菏泽 生态菏泽 文明菏泽

我的家